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	Chủ đề 1: Oxi - không khí


	-Chỉ ra tính chất tính chất hóa học của oxi, điều chế và thu khí oxi trong phòng thí nghiệm. 
-Chỉ ra hợp chất oxit, cách gọi tên oxit.
	-Viết PTHH minh họa tính chất hóa học thể hiện tính chất của oxi
	
	
	

	Số điểm

(Tỉ lệ %)
	2đ 

20%
	
	
	1đ
10%
	
	
	
	
	3 điểm

30%

	Chủ đề 2: Hiđro - Nước


	-Phương pháp điều chế hiđro trong phòng thí nghiệm và thu khí hiđro.
-Cách nhận biết dung dịch axit.
	-Viết PTHH minh hoạ tính chất hoá học của nước, điều chế hiđro trong phòng thí nghiệm
	-Gọi tên axit, bazơ, muối.

-Bài tập tính theo PTHH có liên quan hiđro
	
	

	
	1đ

10%
	
	
	1đ

10%
	
	2đ

20%
	
	
	4 điểm 40%

	Chủ đề 3. Dung dịch


	- Chỉ ra các công thức tính: khối lượng chất tan, khối lượng dung dịch, nồng độ phần trăm, nồng độ mol.
	-Tính nồng độ dung dịch (C%, CM) theo công thức đã học.
	
	Bài tập định lượng tính theo PTHH kết hợp với nồng độ dung dịch.
	

	Số điểm 

 Tỉ lệ %
	
	1đ 
10%
	
	1đ

10%
	
	
	
	1đ

10%
	3 điểm 30%

	Số điểm

Tỉ lệ %
	4,0đ

(40%)
	3,0đ

(30%)
	2,0đ

(20%)
	1,0đ

(10%)
	10đ

(100%)
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I. TRẮC NGHIỆM (3đ). Chọn 1 đáp án đúng ở mỗi câu 
Câu 1. Thí nghiệm nung nóng mạnh thuốc tím (KMnO4) trong ống nghiệm sau đó đưa tàn đỏ que diêm vào miệng ống nghiệm có hiện tượng

A. tàn đỏ tắt.   





B. tàn đỏ nổ to.


C. tàn đỏ giữ nguyên.




D. tàn đỏ bùng cháy.

Câu 2. Chất nào sau đây dùng để điều chế khí oxi trong phòng thí nghiệm?

A. CaCO3.


B. H2O.


C. HCl.                 
D. KClO3
Câu 3. Trong các hợp chất sau, hợp chất oxit là
A. K2O 


B. H2S. 


C. CuSO4.                   
D. Mg(OH)2.

Câu 4. Công thức Fe2O3 có tên gọi là gì?  

A. Sắt oxit. 


B. Sắt (II) oxit. 

C. Sắt (III) oxit.         
D. Sắt từ oxit.

Câu 5. Khi cho quỳ tím vào dung dịch axit, quỳ tím chuyển màu gì?  

A. Đỏ 


B. Xanh 


C. Tím                         
D. Không màu

Câu 6.  Sau phản ứng Zn và HCl trong phòng thí nghiệm, đưa que đóm đang cháy vào ống dẫn khí, khí thoát ra cháy được trong không khí với ngọn lửa màu gì?

A. Đỏ 


B. Xanh nhạt 

C. Cam                        
D. Tím

II. TỰ LUẬN (7đ)

Bài 1. (2đ)

a/ Viết công thức tính nồng độ phần trăm (C%), nồng độ mol (CM) của dung dịch. (có giải thích các ký hiệu)

b/ Vận dụng

- Tính nồng độ phần trăm của 1500 gam dung dịch có chứa 85 gam K2SO4
- Tính nồng độ mol của 0,75 lít dung dịch có chứa 0,3 mol Mg(NO3)2.

Bài 2. (2đ) Hoàn thành các PTHH sau

a/   Zn    +   O2   (  

b/   CH4   +   O2   (
c/   SO3    +   H2O   (  

d/   CuO    +     ?  (    ?     +    H2O                          

Bài 3. (1đ) Gọi tên những chất có CTHH dưới đây

a/ HCl 

b/ H2SO4


c/ Al(OH)3

d/  FeCl3
Bài 4.(2đ) Cho 4,8 gam Mg phản ứng hoàn toàn với dung dịch axit clo hiđric (HCl).

a/ Viết PTHH của phản ứng

b/ Tính thể tích khí H2 sinh ra (đktc).

c/ Nếu dung dịch HCl phản ứng có nồng độ mol là 2 (M) thì cần dùng bao nhiêu mililit dung dịch HCl?
Cho NTK của H =1; Cl = 35,5;  Zn = 65; Mg = 24

---HẾT---
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I. TRẮC NGHIỆM (3đ) Lựa chọn một đáp án đúng ở mỗi câu

	Câu 
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	Đáp án
	D
	D
	A
	C
	A
	B


II. TỰ LUẬN (7đ)
	Bài 
	Nội dung
	Điểm

	1

(2đ)


	a/  
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	Mỗi công thức: 0,5đ
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	0,5đ
0,5đ

	2

(2đ)
	a/   2Zn    +   O2   ( 2ZnO  

b/   CH4     +   2O2   (  CO2   +   2H2O
c/   SO3    +   H2O   (  H2SO4
d/   CuO  +     H2 (    Cu    +    H2O                          
	Mỗi PTHH

0,5đ

	3

(1đ)
	a/  HCl : axit clo hiđric



b/ H2SO4  : axit sunfuric


c/ Al(OH)3  :  nhôm hiđroxit



d/  FeCl3     :  sắt (III) clorua
	Mỗi chất: 

0,25đ

	
	a/ PTHH:          Mg   + 2HCl    (   MgCl2   + H2

              (mol)   0,2 (  0,4                0,2          0,2

	0,5đ


	4

(2đ)
	b/ Tính.  [image: image9.png]m*ﬁ = 0,2 (mol)
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V(H2) = n(H2). 22,4 = 0,2 .22,4  = 4,48 (lít)
c/
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